成功中心小学小记者

直击第11届校园运动会

本报小记者 吴佳昱 吴逸琛

近日,晋江安海成功中心小学体育 节暨第11届校园田径运动会举行。校 园内欢呼声此起彼伏,同学们精神抖擞 地投入这场充满活力的体育盛会中,小 记者们也主动出击捕捉赛场花絮

"勇气大爆发""阳光男孩阳光女孩" "加油呀""舞龙醒狮""红星的赞歌""快乐 崇拜"……在激昂的音乐中,各班代表队身 着各具特色的服装迈着坚定有力的步伐进 场,带来了精心设计的创意节目,活力满 满,动感十足。

本次运动会不仅设置了跑步、跳高、跳 远、垒球、跳绳等项目,还进行了"绳"彩飞 扬、球趣无限、滚滚保龄球、立定跳远等趣 味项目比赛。随着发令枪响,运动会各项 比赛也紧锣密鼓地开始了,宁静的校园顿 时沸腾起来。观众席上,同学们齐声呐喊 助威;赛场上,运动员们奋力拼搏,每一位 同学都在以自己的方式参与其中。

"运动会精彩纷呈,请跟随我的镜 头来看看。""比赛前,你做了哪些准 备?""此次比赛,最让你难忘的瞬间是 哪一刻?"……小记者们穿梭于赛场进 行采访,对话运动员,聆听老师和热心 家长的幕后故事,成为本届运动会的一 道亮丽风景线。

小记者感言

●我参加了学校运动会50米短跑比 赛。在同学们一阵阵"加油"声中,我以最 快的速度冲过了终点。通过此次比赛,我 感受到运动的快乐。 小记者林可馨

●运动会是一次竞技的盛会,更是一 次心灵的洗礼。每一次跌倒,都是成长的 契机,我将带着不屈不挠的精神继续前行, 在生命的赛道上奋勇拼搏! 小记者李子恩

●最紧张刺激的比赛,非迎面接力比 赛莫属。一根小小的接力棒,一棒接一棒, 是信任和希望的传递;一程又一程,是拼搏 精神在传承。 小记者许弘毅

指导记者 刘泽宇 指导老师 林金莲

庄头小学小记者 探秘皮革制作工艺

本报小记者 陈诗漫

近日,晋江安海庄头小学小记者走进 兴业皮革科技股份有限公司,探秘皮革制 作工艺,感受绿色发展力量。

在工作人员的带领下,小记者们观 看了《皮革永恒 生生不息》《了解皮革制 品的制造过程》皮革公益宣传片,可爱又 简洁的动画介绍,深深吸引着小记者们 的注意力。在之后的知识抢答环节,小 记者们热情高涨,争相举手,现场气氛十 分热烈

接着,小记者们参观兴业的产品展示 厅、荣誉墙和成品车间,触摸皮革产品、了 解皮革制造设备和工序。其中,"绿色皮 革 百年兴业"的企业愿景,给小记者留下 了深刻印象。工作人员在讲解中一再提到 的"绿色发展理念",也引发了小记者们热 烈的讨论。

"皮革制品背后的文化与历史深深吸 引了我,而关于兴业发展的微电影,也令我 生出了许多感慨。我希望通过自身的努 力,今后也能为推动皮革行业绿色可持续 发展贡献自己的一份力量。"活动后,小记 者吴思妍感慨道。

小记者感言

●此次小记者活动,我收获满满,知道 了制革行业居然是"变废为宝"的绿色环保 产业,而且了解了皮革具有经久耐用、可修 复、再利用、可改造等特点。小记者蔡诗颖

●来到兴业皮革的产品大厅,灯光下, 七彩的皮革、皮革制品熠熠生辉,看得我眼 花缭乱。我还看到了3D打印出来的皮革 画,真的好神奇。 小记者颜凯焜

●原来,皮革应用这么广! 它不仅可 制成常见的箱包、鞋靴、服装、家具、汽车内 饰,还能用于家居装饰、室内装修等

小记者李薇 指导记者 刘泽宇 指导老师 李明玉





东峰小学小记者采访首届校园运动会



本报小记者 张家豪 张亦辰

5月15日,历时两天的晋江内 坑东峰小学体育节暨首届"依路 佳"杯校园运动会落幕。

运动会开幕式上,由各个班级 组成的方阵依次入场。他们迈着 矫健的步伐,脸上洋溢着热情的微 笑,各出新意、各展风采,现场的掌 声与欢呼声此起彼伏。

运动会正式开始了,比赛的项 目有:垒球、跳远、跳高、跑步、袋鼠 跳、三对三篮球等。比赛场上,运 动健儿们精神饱满,奋力拼搏,如

箭离弦,如风跳跃,他们是最闪耀 的那颗星! 赛场外,小记者主动出 击,捕捉赛场花絮,采访运动员、裁

东峰小学校长李清河表示,运 动健儿们奋力拼搏,赛出水平、赛 出风格;全体裁判员、工作人员认 真负责,展现了学校师生团结向 上、自强不息的精神风貌。

小记者感言

判员和热心家长等。

●令人期待的校园运动会如 期而来! 操场上,同学们个个神采 飞扬,处处都是加油声,也有失落 声,更有喜获冠军的呼喊声!

小记者林思翰

●比赛是一种参与,经历是一 种快乐。在本次运动会当中,我虽 然没有采访到同学,可我体会到了 做运动员的快乐。 小记者张棱傒

●比赛是短暂的,但运动精神 是永恒的。让我们把这份精神带 入日常生活和学习中

小记者张妘萱

指导记者 刘泽宇 指导老师 许金丽

荣宗小学 举行首届田径运动会

本报小记者 金雨欣 林奕彬 林佳怡

5月11日,晋江罗山荣宗小学举行第三届校园 体育节暨首届田径运动会

开幕式上,各班级用啦啦操、武术操、扇子舞、花 球表演等,展现了各自的活力风采。三年级学生手 持三条分别由红色、黄色、蓝色气球做成的龙,带来 了精彩的舞龙表演,将开幕式的氛围推向高潮。

值得一提的是,来自荣宗中心幼儿园的小朋友 也参与了本次活动,他们不仅在开幕式上带来独具 闽南风格的舞龙舞狮表演,还体验了运动会的项 目。本次互动活动推进了荣宗小学与荣宗中心幼儿 园幼小衔接工作的开展。

此次田径运动会的竞赛项目分个人项目和团体 项目,个人项目包括60米跑、100米跑、跳绳、立定跳 远、跳绳、跳高等,团体项目有拔河比赛和迎面接力



晋江八小小记者 玩转安踏982创动空间



本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋 江市第八实验小学小记者站开展了 "寻找身边的榜样"系列寻访活动-走进安踏982创动空间,领略家乡企业

参观伊始,讲解员从"安踏982创

业史令大伙儿深受鼓舞,纷纷表示要以 安踏"永不止步"的企业精神激励自己 奋力拼搏、自强不息

随后,小记者们在讲解员的带领 下参观了创动空间的各个展柜,了解 了安踏的各个品牌及其理念,其领先 动空间"的取名开始讲述安踏勇于创 时代的运动"黑科技"也让同学们赞 新、敢于拼搏,从晋江走向全国,从全国 叹不已。在体验馆,小记者们分批体 走向世界的辉煌之路。安踏艰辛的创 验了创动空间的三个体验区。"这个

好高啊!""这些是脚印吗?""这是什 么?"望着18米高的攀岩墙,孩子们发 出了感叹和疑问。教练耐心地讲解 攀岩的技巧,小记者们一个个摩拳擦 掌,跃跃欲试。

有序排队体验后,小记者们分享了 各自的收获。他们说:"学习就像攀岩, 要一步一步向上爬,脚踏实地才能成 功。"再看看滑雪区和篮球区的小记者 们,一个个活力无限,勇敢挑战自我,现 场不时传来了阵阵欢笑声。

小记者感言

●快乐的时光总是短暂的。通过 这次活动,我懂得了坚持的重要。脚踏 实地、永不言败将是我一生要学习的功 小记者黄迦美

●这次活动让我受益匪浅。我不 仅了解了安踏的发展史,感受到这家企 业爱拼敢赢的精神,还体验了攀岩、滑 雪等,欢乐多多。

小记者翁诗橦 ●通过这次研学活动,我明白了要 想取得成功,需要不断努力、拼搏。 小记者黄弈博

灵水中心小学小记者 趣学中医 传承国粹

本报讯 (记者 蔡红亮 制作出了一个个药香四溢的 通讯员 黄明丽)"中医药文 香囊。小记者们纷纷表示要 化真是博大精深!"5月17日 将香囊送给家人,希望小小 上午,晋江灵源灵水中心小 学组织24名小记者走进灵 源街道卫生服务中心,开展 "传承国粹 趣学中医"中医 药研学活动,在药香中感受 国粹的魅力,继承和弘扬中 习了少儿八段锦。

医药文化。 穿上汉服的小记者们在 小记者感言 医生讲解员的带领下参观 了中医文化长廊,初步学习 了中医药的发展历史、基本 质文化遗产,我们应该保护 理论和独特诊疗方法。小 它,并传承下去! 记者们听得津津有味,在一 次次的互动交流中,对各种

中药材的外形、性味、作用 认识了许多药材,还亲手制 及功效都有了更加清晰的 作了香囊,收获满满。 认识,切身感受到中医药文 化的厚重与神奇。

●此行让我学到了许多

的中药香囊带给家人美好的

开弓似射雕……"在三楼门

诊大厅,小记者们还共同学

"两手托天理三焦,左右

祝愿、守护家人的健康。

中医知识。中医是我国非物 何明熠(五年5班) ●参观过程中,我不仅

王猷琪(五年5班) ●此次活动,让我近距 了中医药的博大精深 吴思羽(四年5班) ●我最喜欢的是制作香 囊。闻着这些药香四溢的香

希望她永远健康!

吴静欣(五年1班) ●中医药凝聚着古人上 千年的智慧,让我们一起关 在中药香囊 DIY 环节, 离感受到了中医的神奇之 囊,我感觉心情平和。我想 注中医药,一起传承中华国 小记者们在中医师的指导下 处,学到了丰富的知识,领略 将亲手做的香囊送给奶奶, 粹精华! 王佳琪(五年1班)

毓英中心小学家风家训专栏展示48

人生在勤,不索何获



"人生在勤,不索何获。"这便是我们家的家训。 夜空中,几颗星星不时扑闪着微弱的星光。伴随着一声响

亮的啼鸣,东方血红若水般在天际浸润开来。 清晨,我还在暖和的被窝里,隐约听见隆隆的拖拉机声由近及

远。我知道那一定是爷爷又早早地起床,开始一天辛勤的劳作了。 那辆柴油拖拉机是爷爷最亲密的"战友",总是和爷爷穿梭

于村子的大路小径之间,忙活于不同的人家之中。谁家要盖新 房,爷爷的拖拉机便载着或粗而长的木头,或堆成山的砖块,或 些许沉重的板材……哪家有红白喜事,爷爷又会开着隆隆作响 的拖拉机,帮忙搬桌椅,载运锅碗瓢盆……日复一日,年复一年, 印象中,爷爷的活总也干不完。

傍晚,飞倦了的鸟儿衔着红火的斜阳归巢。爷爷便开着拖 拉机回到家。抬头望,爷爷脸上尽是汗水,那是朴实、辛勤的汗 水。他黝黑、爬满皱纹的脸上流露的不是疲惫,而是满意、自得 的笑。爷爷用他辛勤的劳动告诉我:"人生在勤,不索何获。 奶奶也是如此,忙完家务,便是整理一垄垄的菜地:青菜、生

菜、花菜、萝卜……菜地一年四季总是绿着,勃发着生机,更不用 说院子里成群的鸡鸭。于是乎,便有了我的餐桌每天的鸡蛋,还 有每周食谱里的炖鸭汤、三杯鸡…… 耳濡目染着,"勤"已刻进我的思想中。于是,课后饭余,我

架琴拉弓、阅读写作、写字绘画,乐此不疲;外出旅游,我用笔记 录世界,一篇篇图文并茂的手绘游记,已然厚厚一沓。一个又一 个奖杯、一张又一张奖状,我用勤奋创造出一份又一份的荣誉。 我如此平凡,但"人生在勤,不索何获"的好家风,让我在成

玉峰小学小记者 快乐烘焙 共享甜蜜

长的路上,步履愈加坚实。



本报小记者 曾银翔 吴斯豪 杨靖鸿 杨浚 逸 缪金宏

近日,晋江东石 玉峰小学小记者走进 长富国民营养社区公 益体验馆(安海馆), 巧手制作纸杯蛋糕, 为妈妈送上最甜蜜的

DIY制作间,糕点 师们早已准备好蛋糕 制作需要的工具和各 种材料。小记者们来

到场地有序入座,纷纷变身"小小烘焙师",在糕点师的带领下 "大展身手"。搅拌、打发、装盘……大家忙得不亦乐乎,现场不 时传来阵阵欢笑声,气氛温馨又甜蜜。

在等待的过程中,工作人员还开展了有奖问答的游戏,让小 记者亲子了解了许多关于牛奶的健康小知识,增添了活动的乐 趣。令人印象深刻的是,在表演环节,同学们纷纷举手登台,表 演了朗诵、唱歌、跳舞等节目,现场充满了欢声笑语。

小记者感言

●此次活动,我学会了做蛋糕,还收获了 多健康小知识 小记者杨东旭 真是收获满满。

●搅拌蛋清特别有趣,蛋清在搅拌器的震动下,形成了雪白 雪白的泡沫,真好看。 小记者缪谨韩 ●我做出了人生中的第一个蛋糕,还带回家和妈妈分享。

看着妈妈满足的表情,我也开心地笑了。 小记者陈凌娜 指导记者 刘泽宇 指导老师 曾培双

西安小学小记者 近距离感受新闻魅力



本报小记者 杨凯杰 李世馨 苏婧恩 章奕晟 彭佳祺

5月17日,晋江安海西安小学小记者怀着好奇走进晋江报 业大厦,化身小主播、体验活字印刷,近距离感受新闻工作者的

全媒体演播室宽敞明亮,各类设备让小记者们啧啧称奇。在 这里,小记者们亲身体验了一回"小主播",尝试新闻播报。虽然 初次面对镜头,但小记者们落落大方,纷纷展现出了各自的风采。

在工作人员的引导下,小记者们还走进晋江经济报印刷博物 馆参观,并体验了活字印刷。大家纷纷撸起袖子,排版、上墨、铺 纸、拓印。不一会儿,一张张清秀又生动的活字印刷品就展现在 大家面前。小记者们纷纷表示,这次参观与体验让他们对报纸的 制作有了更深的了解,也让他们更加珍惜手中的每一份报纸。

小记者感言

●我第一个上台体验"小主播"。在镜头前,我紧张又兴奋, 努力克服紧张情绪。这次经历让我深刻体会到了新闻工作者的 不易。

●在体验活字印刷的过程中,我深刻感受到了传统文化 的魅力。每一个字块都需要精心排列、校对,才能组成一篇完 整的文章。我亲手完成了自己的第一份印刷品,那种成就感 油然而生。 小记者王恒洋

●这次特殊的"小主播"之旅,对于小记者来说,是珍贵的体 验,但我却没能战胜心中的胆怯,与"小主播"初体验擦肩而过。 如果还来一次,我定不退缩!

小记者王芯棋 指导记者 刘泽宇 指导老师 颜黎清 丁妮妮